

求职

本人50多岁,做保姆工作多年,有
经验,想找一份服侍老人的保姆工作,
请联系我。电话:15733742193

“创建全国文明城市和省级卫生城市”专刊

家住运河区都市阳光花园小区的刘从根从14岁学会理发后,走到哪儿,义务剪到哪儿。60年来,他常备一套理发工具在身边——

“爱心剪刀”

本报记者 姚连红 摄影报道

“您看看,这发型还满意吗?”

“太好了!以后不用去理发店了。”

听到顾客的夸赞,理发师笑了。

日前,在运河区丽景社区“爱心理发店”里,一位头发花白的义务理发师格外引人注目。他叫刘从根,74岁,是一位税务部门的退休职工。他为大家义务理发已经60年。

“爱心理发店”里的银发志愿者

2015年,运河区丽景社区成立了一个“爱心理发店”。每月12日,附近很多居民都会慕名来到社区理发。

2019年6月的一天,“爱心理发店”的爱心理发师因病住院。“理发师不在,居民来了怎么办?”那段时间,社区负责人张金利急得直上火。于是,他决定向社会招募理发志愿者。

没过几天,住在运河区都市阳光花园小区的刘从根看到通知后,丝毫没有犹豫,马上联系到张金利:“我会理发,我要报名当志愿者。”第二天,刘从



刘从根在为居民理发

根来到社区,张金利才知道应聘者是一位71岁的老人。

刘从根从成为志愿者的那天起,每月的理发日总是第一个到场,最后一个离开。每次刘从根都是骑着自行车来社区,往返一趟需要一个多小时。就这样,他坚持了3年,从没缺席。

时间长了,刘从根收获了很多粉丝。有一位老大爷,每个理发日都会从新华区赶来,

专门找刘从根理发。老人说:“他比理发店剪得好,我就信他的手艺。”

“邻居理发角”的义务理发师

刘从根理发是自学成才。在他14岁时,为了给弟弟理发,他在理发馆里“偷师学艺”,躲在角落里一看就是大

半天。

那时候,刘从根就拿着一把推子给家人和邻居理发。哪个发型理不好,他便虚心向理发师请教。时间长了,十里八乡都听说了这个“小小理发师”。

当兵后,刘从根更是闲不下来,战友排着队找他理发;转业后,他成了同事的“专职理发师”;搬到运河区都市阳光花园小区后,他又拿起剪

刀,为邻居们义务理发。

疫情期间,刘从根主动联系有需要的居民,为大家义务理发。从那以后,他便在小区休闲健身广场设立“邻居理发角”,每月18日为理发日。每到那天,一些居民会在广场上等候刘从根理发。

今年夏天,刘从根如约来到广场上,发现一个居民都没有。他一问才知道,原来邻居看天热,又惦记他岁数大了,不好意思再让他理发。“有需要的邻居,尽管来,为大家服务我高兴着呢!”在刘从根的“劝说”下,大家这才答应他“老地方见”。

刘从根不仅理发手艺好,还有一副热心肠。有一次,他看到门口保安师傅头发长了,主动上前搭讪:“等你有时间,我给你理理发。”见保安师傅犹豫,他又说,“我理了60年头发,手艺您放心。”果然,理完发后,这位保安师傅摸着新发型很是高兴。

“我有手艺,大家正好需要,举手之劳而已。”刘从根说。义务理发不图回报,居民满意是他最开心的事。他说:“只要我还能动,就会带着剪刀继续为大家服务。”

运河区育才路社区联合志愿者开展“清洁家园”活动



本报讯(记者 崔春梅)近日,运河区育才路社区联合市委党史研究室志愿者走进天成首府小区,开展清洁家园、美化环境志愿服务活动(上图)。

看到小区内停车区域的非机动车摆放不整齐,育才路社区工作人员和志愿者依次将电动自

行车、自行车摆放好。很快,小区内停放的非机动车都变得井然有序。大家找来抹布,将小区游廊两侧宣传展牌上的灰尘、污渍仔细擦拭干净。随后,育才路社区工作人员和志愿者又来到儿童活动区域,清扫地面上的落叶并擦洗滑梯上的灰尘。

育才路社区工作人员表示,希望通过此次活动,提高居民爱护家园人人有责的意识。

午休时的“嗒嗒”声

本报记者 杨玉霞

前几天的午休时间,河间市特教学校宿舍里很是安静。学校的孩子们都在安静地睡觉。此时,学校手工室里却传来了一阵“嗒嗒嗒”的声音。原来,一位老师正在用缝纫机给学生缝被子。

这个缝被子的人,就是河间市特教学校党委副书记夏华凤。夏华凤笑着说:“前天中午,有个叫小文的学生把被子拆坏了两次,我给他缝了两次。有一次,他还把被子里的棉花抽了出来,真是让人哭笑不得。”

其实,这不是夏华凤第一次为学生们缝缝补补了。

河间市特教学校的孩子有的患有智力障碍,有的患有听力障碍,经常会做出一些令人意想不到的事情。有的孩子喜欢拧螺丝,一不注意,就会把椅子、桌子上的螺丝给拆下来;有的孩子会把同学衣服上的拉链给拽下来;有的孩子喜欢拆被子、拆衣服,经常把被子里的填充物撕出来扔一地,把衣服扯坏……

被子拆了、衣服破了,夏华凤就会拿来缝补好,从

来不嫌麻烦。在夏华凤看来,给孩子们缝被子、补衣服、钉纽扣等等,这都是不值得提的小事。在同学们眼里,夏华凤就像妈妈一样,是自己的家人。

“假如我是孩子,假如是我的孩子。”这是夏华凤经常说的一句话。“我们只有把他们当自己的孩子一样疼爱,才能用心去引导孩子,教会他们生存的技能。”夏华凤说。



新闻边角



日前,渤海新区、黄骅市骅西街道办联合骅西幼儿园开展“开笔礼”主题活动。老师们为孩子们点朱砂,教给孩子们写“人”字,弘扬优良传统。

张国文 魏志广
吴晓彬 摄



为文明点赞